
ENQUETE SUR LES
CONDITIONS DE VIE ET DE

TRAVAIL DES SAISONNIERS

241QUESTIONNAIRES

-    Val Thorens      21
- Val d’Isère         95
- Les Arcs            20
- La Plagne          13
- Tignes                45
- Courchevel       30
- Maurienne         17

THEMES

- Le profil du saisonnier
- Sa formation initiale et continue
- Son expérience saisonnière
- Son logement en station
- Santé
- L’après saison



LE PROFIL DU
SAISONNIER



Sexe des saisonniers interrogés

47%

53%

homme

femme



AGE
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MAURIENNE val thorens val d'isère les arcs la plagne tignes courchevel moyenne



SITUATION FAMILIALE

avec enfants : 8%

66%

34%
célibataire

couple



CES SAISONNIERS SONT
VENUS EN STATIONS…

61%

28%

11%

 SEUL

AVEC CONJOINT

AVEC AMI(S)



MODE DE DEPLACEMENT POUR
VENIR EN STATION

49%

6%

33%

12% véhicule personnel

covoiturage

transport collectif

autre



RESIDENCE HABITUELLE

33%

67%

savoie

hors savoie



RESIDENCE HABITUELLE
HORS SAVOIE

40%

6%2%5%11%
8%

23%
5%

Rhône Alpes

PACA

LANGUEDOC ROUSSILLON

ILE DE  France/ CENTRE …

BRETAGNE/VENDEE/LOIRE
ATLANTIUE/NORMANDIE…

NORD…

France AUTRE

PAYS AUTRE



SA FORMATION
INITIALE ET CONTINUE



FORMATION INITIALE

11%

31%

14%

26%

14%
4%

niveau 6

niveau 5

niveau 4

niveau 3

niveau 2

niveau 1



AVEZ-VOUS SUIVI UNE
FORMATION  PROFESSIONNELLE
DEPUIS QUE VOUS TRAVAILLEZ ?

29%

71%

oui

non



PARMI LES 29 % QUI ONT SUIVI UNE
FORMATION PROFESSIONNELLE,

LAQUELLE ?

29%

5%

12%
5%

49%

hotellerie/restauration

remontées mécaniques

langues

secourisme

autre(travail s/corde, social,
management,tourisme, sport) 



VOTRE FORMATION EST ELLE EN
LIEN AVEC  L’EMPLOI OCCUPE ?

45%

55%

OUI

NON



 FORMATION A VENIR
ENVISAGEE

46%

54%

oui

non



Connaissez vous la VAE?

37%

63%

oui

non



Avez-vous déjà réalisé un bilan
de compétence?

21%

79%

oui

non



SON EXPERIENCE
SAISONNIERE



NB D’ANNEES D’EXPERIENCE
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NB D’ANNEES CONSECUTIVES
COMME SAISONNIER
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NB D’ANNEES CONSECUTIVES
AVEC LE MÊME EMPLOYEUR
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POURQUOI UNE SAISON
D’HIVER ?

28%

72%

par défaut

par choix



PARMI LES 72% QUI ONT FAIT UNE SAISON
D’HIVER PAR CHOIX, LES MOTIFS

46%

27%

7%

5%

2%

13%
qualité de vie : proximité
résidence/pratique du ski…

changer d'endroit ou
d'emploi/voyager/être libre

nouvelle experience

meilleure rémunération

langues

autre



EMPLOI OCCUPE

0
1
2
2
3
3
3

6
6
7
7

9
11

14
25

0 5 10 15 20 25 30

aide patissier

sommelier

moniteur de ski/pisteur

maître d'hôtel et assistant

patissier

chef de rang/commis de salle

chauffeur

cuisinier

vendeur

aide cuisinnier

remontées mécaniques

accueil

serveur/barmaid

employé d'étage

divers (ex  : ASVP, animateur, projectionniste, coiffeur, esthéticienne, masseur) 

%
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NB D’HEURES DE TRAVAIL
EN MOYENNE
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DIFFICULTE AVEC
L’EMPLOYEUR ?

12%

88%

oui

non



PARMI LES 12% QUI ONT EU DES
DIFFICULTES AVEC L’EMPLOYEUR,

QUELS MOTIFS ?

22%

34%

33%

11%

conditions de travail

relationnels

rémunération

contrat



SON LOGEMENT EN
STATION



LOGE PAR L’EMPLOYEUR

79%

21%

oui

non



PARMI LES 21% NON LOGES,
COMMENT QUALIFIEZ-VOUS LA

RECHERCHE ?

67%

33%

recherche compliquée

recherche facile



PARMI LES 21% NON LOGES,
COMMENT AVEZ-VOUS TROUVE

UN LOGEMENT?

69%

21%

10%

logement personnel ou familial 

recherche par connaissance

recherche par petite annonce



TYPE DE LOGEMENT OCCUPE

5%
11%

40%

34%

10%

chambre

foyer des saisonniers

studio seul

studio partagé

autre



PARMI LES 79% LOGES PAR
L’EMPLOYEUR, QUELLE

PARTICIPATION DU SALARIE  EN €
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POUR LES 21% NON LOGES PAR
L’EMPLOYEUR, QUEL EST LE

LOYER EN €

550 
600 607

517
560

524

300

523

-  

100 

200 

300 

400 

500 

600 

700 

M
AU

RI
EN

NE
 

va
l th

or
en

s

va
l d
'is
èr
e

les
 a
rc
s

la 
pla

gn
e

tig
ne

s

co
ur
ch
ev
el

moy
en
ne

MAURIENNE 

val thorens

val d'isère

les arcs

la plagne

tignes

courchevel

moyenne



PARMI LES 21% NON LOGES,
L’EMPLOYEUR PARTICIPE-T-IL AU

LOYER ?

59%

41%
oui

non



QUALITE DU LOGEMENT

7%

14%

25%

31%

23%

très passable

passable 

moyenne

bonne

très bonne



REMARQUES SUR LE
LOGEMENT

3%

47%

10%

10%

11%

16%

3%

suffisamment grand

trop petit

pb isolation/chauffage

sanitaires collectifs

pb hygienne

vêtusté

bruit



SANTE



Avez-vous connu des problèmes
de santé pendant la saison?

23%

77%

oui

non



PARMI LES 23% QUI ONT EU DES
PROBLEMES DE SANTE, LESQUELS ?

11%

30%

11%
7%

4%

11%

4%

22%

gastroantérite

etat grippal

etat depressif

allergies

dents

jambe/genou

accident du travail

divers



L’APRES SAISON



PROJET APRES SAISON

24%

63%

9%
4%

recherche emploi stable

saison d'été

formation

autre



PARMI LES 63% QUI ENVISAGENT
UNE SAISON D’ETE, OU ?

24%

76%

SAVOIE

hors SAVOIE



PARMI CEUX QUI ENVISAGENT UNE
SAISON D’ETE « HORS SAVOIE », OU?

6; 6%

23; 22%

20; 20%

0; 0%

6; 6%

; 0%

10; 10%

4; 4%

3; 3%

4; 4%

3; 3%

3; 3%

13; 13%

6; 6%

RHONE ALPES

PACA

LANGUEDOC ROUSSILLON

ILE DE FRANCE/CENTRE... 

BRETAGNE/VENDEE/LOIRE
ATLANTIQUE/NORMANDIE...

NORD...

CORSE

FRANCE ATLANTIQUE

FRANCE DIVERS MER

FRANCE DIVERS MONTAGNE

toute la France

FRANCE AUTRE

PAYS  AUTRE

N'IMPORTE OU



AVEZ-VOUS REALISE UNE SAISON
D’ETE L’ANNEE PRECEDENTE ?

83%

17%

oui

non



PARMI LES 83% QUI ONT
REPONDU « OUI », OU ?

25%

75%

savoie

hors savoie



PARMI LES 75% QUI ONT REPONDU
OUI « HORS SAVOIE », OU?

30%

15%

3%2%7%
1%

7%1%

0%

4%

0%

16%

14%

RHONE ALPES

PACA

LANGUEDOC ROUSSILLON

ILE DE FRANCE/CENTRE... 

BRETAGNE/VENDEE/LOIRE
ATLANTIQUE/NORMANDIE...

NORD...

CORSE

FRANCE ATLANTIQUE

FRANCE DIVERS MER

FRANCE DIVERS MONTAGNE

toute la France

FRANCE AUTRE

PAYS  AUTRE/DOM TOM



PARMI LES 83 % QUI ONT
REPONDU OUI, DANS QUELS

SECTEURS D’ACTIVITES

58%

3%

0%

7%

14%

14%
4%

hôtel restauration

agriculture

BTP

industrie

commerce

services

transport



PARMI LES 17% QUI N’ONT PÄS EU D’ACTIVITE
SALARIE SUR LA SAISON D’ETE

PRECEDENTE, POURQUOI ?

32%

20%

48%
demandeur d'emploi

étudiant 

autre (ex : congé parental, voyage)



QUEL PROJET POUR LA
SAISON D’HIVER PROCHAINE ?

19%

27%

26%

13%

15% recherche emploi stable

saison sur même station + même
employeur

saison sur même station + autre
employeur

saison d'hiver sur autre station

ne sais pas



QUE CONSEILLERIEZ-VOUS A UN JEUNE QUI
VEUT SE LANCER DANS UNE SAISON POUR

LA PREMIERE FOIS ?

22%

73%

5%

ne pas hésiter c'est une bonne
expérience

forte motivation et capacité au travail

éviter les saisons, privilégier la
stabilité   



Vos préconisations pour un saisonnier inexpérimenté

19%

17%

1%

20%

10%

18%

6%

9%

anticiper l'emploi

anticiper le logement

anticiper l'après saison

s'informer sur la vie en station

bien vérifier son contrat de travail

attention à laspect festif après travail
(dépenses,drogue…)

supporter le froid

divers (ex :aimer vivre en collectivité,
plutôt être jeune, avoir un véhicule c'est
un plus)



Comment avez-vous eu
connaissance du forum emploi ?

4%
8%

1%

21%

41%

11%

11%

0%3% 0%

mission locale
  maison saisonniers

centre culturel/office tourisme
bouche à oreille

affichage/pub
radio

employeur
syndicats

pole emploi
CBE



Connaissiez vous l’Espace
Saisonniers?

37%

35%

28%

oui mais pas utilisé

oui utilisé

pas du tout



CONNAISSANCE DU
« GUIDE DES SAISONNIERS »

44%

30%

26%

pas du tout

pas utilisé

utile


